

2022年2月14日
星期一
星眼编辑/蔡富根
组版/胡燕舞
校对/陈文彪

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

地方政府评选“躺平奖”，是一种鞭策

廖卫芳

时评
Shaping

2月8日，虎年第二个工作日，浙江丽水市景宁县召开全县工作会议暨“大抓招引、大干项目”动员部署会，评选出了7个“景宁奋斗者”、3个“景宁躺平者”单位和乡镇。其中，县发改局、标溪乡、自然资源行政执法队三个单位和乡镇获评该县第一批“躺平奖”。(2月13日齐鲁网)

“躺平”是最近一段时间流行起来的一个新词汇，是指一些公职人员在平时的工作中干劲不足，办事拖拉，消极怠工，像一个懒汉那样整天躺平，无所事事，严重影响各项工作的开展和推进。“躺平”有一种讽刺、挖苦之意。

据了解，地方政府评选“躺平奖”并非景宁县首创。此前，就有媒体报道，湖北省黄石市黄石港区提出对没有完成任务的单位颁发“躺平奖”。可见，地方政府评选“躺平奖”已成为专治不作为的一种有效举措。

作为地方政府部门，对那些拖延怠政的单位和人员颁发“躺平奖”，这既是一种批评、惩处，更是一种鞭策、推动，无疑具有一定的反向激励意义。可以说，评选“躺平奖”也是

一种良苦用心。

在我们的实际工作中，总有那么一些公职人员对待工作养成了拖延怠政的不良习惯，明明只要用点心、加把劲，就能按时完成的工作，却硬是被拖延怠政的恶习而“拖后腿”，不火烧眉毛不行动。更有甚者，有的竟然相互推诿、等待观望、畏首畏尾，习惯做“甩手掌柜”，致使工作不落实，群众意见大。

其实，作为一名公职人员，无论在什么岗位上，无论做什么事情，都应该勇于担当，勇于尽职，积极主动，迎难而上，而不应消极、懈怠，不应怠政、懒政，因为消极、懈怠、怠政、懒政等都是不作为、不担当的一种表现。

浙江丽水市景宁县对那些拖延怠政的单位颁发“躺平奖”之举，无疑值得叫好。



该起“床”了 | 王恒/漫画

只有把评选“躺平奖”作为一种新常态，以此来批评、惩处、鞭策、激励那些消极、懈怠、怠政、懒政的人，才能达到顺利推动工作的目的。

但愿各地各级政府不妨多多学学评选“躺平奖”的好做法，让“躺平奖”既能起到提醒、鞭策和激励的作用，更能达到倒逼勤政、提速增效的目的。

热点冷评

沈阳公交车爆炸，再敲交通安全警钟

汗昌莲

据沈阳市公安局微博12日晚发布的警情通报称，2月12日晚5时55分，指挥中心接到报警，一辆232路公交车行驶至皇姑区黄河南大街与宁山中路口附近时发生爆炸。目前，爆炸已造成1人死亡，2人重伤，40人轻伤。受伤人员已送医院救治，事故原因正在调查中。(2月13日极目新闻)

公交车行驶中爆炸，1死、42伤，令人既震惊又痛心。尽管事故原因正在调查中，但结果只有两种可能：要么是有人故意纵火，要么是公交车故障自燃引发爆炸。然而，不管结果是哪一种，均值得公交部门多方深刻反思：人为纵火固然要防范，自燃也不容轻视。

当今社会，公交车被人们喻为城市之

舟，承担着城市交通运输的重任。但是，目前很多城市中公交车辆的安全性还存在诸多问题，既影响了交通的畅通和市民出行的安全，也违背了“以人为本”的交通理念，不利于城市交通的可持续发展。比如，南京市曾出现一辆“最脆弱公交”，运行过程中差点“断成两截”，令人不寒而栗。

公共交通作为政府支撑的公共产品，在城市交通运输中占有举足轻重的地位。但近年来，全国频发公交车安全事故。公共交通本身及由其带来的危害，除了人的麻痹大意和对其危害程度认识不够所造成的之外，更重要的是来自车况的缺陷和隐患。公交车况的不安全缺陷，主要包括刹车失灵、轮胎爆裂、电路故障、方向盘转动

不灵甚至车体自燃等。不可否认，一些公交公司让“重症病车”上路，无非是为了节约运营成本。但节约运营成本，不能以牺牲公共利益和乘客安全为代价。要知道，这种“重症病车”上路，极易引发重大安全事故，给乘客的生命财产安全造成巨大威胁，而乘坐公交车，生命是弱势群体最大的尊严。

沈阳公交发生爆炸，再次敲响了交通安全警钟。首先，要以人为本、科学规划，完善城市公共交通系统。同时，加快技术的发展和创新的，完善公交安全技术体系。特别是要进行定期安检，完善汽车召回制度。只有这样才能保证公交车安全行驶，为市民出行打开安全、方便之门。

时事乱炖

医生言论不当，不能头痛医头

李方向

2月11日，一段关于广丰区中医院院内三科医务人员“祝2022年内三科事业蒸蒸日上”的视频在抖音平台上传播，引起广泛关注。针对当地中医院医务人员发布不当言论一事，江西省上饶市广丰区卫生健康委员会2月12日发布通报称，已责成涉事医院对相关责任人进行严肃处理。(2月13日中国新闻网)

无独有偶，东莞康华医院手术室举行2022年终总结大会，会场悬挂“虎虎生威迎新年，手术室里全是钱”条幅，同样引起广泛关注。不管是“手术室里全是钱”，还是“内三科事业蒸蒸日上”，潜在含义都是希望患者多，进而增加个人收入。医院和医务人员从事的是救死扶伤的崇高事业，决不能与其他工作相提并论。希望患者多不仅让公众反感，更违背了“人性本善”的伦理。让人遗憾的是，“祝2022年内三科事业蒸蒸日上”

和悬挂“手术室里全是钱”都不是一个人在场，却没有一个人出来制止，甚至还主动发到网上进行炫耀，从中可以看出一个小群体对基本伦理的麻木。

这些年，一些医院尤其是民营医院逐利倾向非常明显，特别是内部薪酬考核机制成为无形的指挥棒，导致医生向“钱”看出现一些极端案例，如：兰州现代男科医院手术过程中加价，让患者托着半麻醉的伤口下楼缴费，钱不够当场网贷补齐；陕西安康，无病女生愣是给检查出“严重妇科病”，推上手术台中途又加价……以小窥大来看，这背后反映的可能是一些医护人员“金钱至上”的价值观。因而在该类事件上，不能止于处理一个人、一个科室来平息舆论，全院甚至整个行业对此都需要有深刻的反思，要查找问题的根源并挖除病灶进行整改，从而避免类似事情发生。

非常道

生活简单就迷人 人心简单就幸福

人生想要过得快乐和舒心一点，不妨简单一点。简单生活之下，我们和更加豁达的自己相逢，每一步都走得愈发从容。真正有滋味的人生，从来不是拼命做加法，而是要适当做减法，舍弃一些不必要的东西，努力做个极简的人。真实的幸福感，从来不是珠宝满身和锦衣玉食，而是当下的简单和内心的安宁。 @新华社

微声音

你要认真地生活 做自己人生的主角

人生漫长，别只顾着向前而忽略了自己。好好爱自己，才是最聪明的投资。因为，只要你认真对待生活，生活一定会给你最好的回馈。接受平凡，也要拒绝平庸；别辜负时光，也别辜负自己。学会断舍离、坚持学习、尝试新鲜事、整理好情绪、坚持锻炼习惯、敢于拒绝别人、认真地生活、定期奖励自己、懂得自我欣赏！ @人民日报